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MONTH},,. ,L 110 i .lUE. 

C,-1.1\:,-1.JLdJ TOKEN,3 & ME,.:hLS 
LI~·J'.r NO. J.7 

Prices are in Canadian funds and na,rnrnnt is due on .del­
ivery. rlll items are subject.to p~i~r sale. 8even day 
return privilege. Plea s e note my new address. 

MED,-1.LS 

Peace of Utrecht, 1713. M.I ... ~nne 257. silver 3hmm. 
good, edge damage. By this trea ty Bri t ctin a c11uired the 
Hudson I s Hc:t:' Terri tori es, Placentia Town in I-.fld. , and 
Nova Scotia (includin,~ H.B.) 

~ueen's Own Rifles Semi-Centennial ~Puniori 1860~1910. 
gilt. 28mm. rev. plain. rihbon Sc susp. e.f. 

Royal Can. Ordina.nce Corps. J)iammond Jubilee, lQ0)-63. 
brass. 32mm. loop. v.f. 

1-, • 't ct · 1 r··o p l )M r • ·: r, 0I" r · ··Tc Y f vn /s r pr,, ....,1 ·tec1 1)r9ci y me a . ~ , ,n 1 L t , • di. :, .,A .. • . .:.> ., ~, . . 1 . • r. st 

7.50 

1.00 

1911. (Uncl e Sam & tlohn Bull) ;tev. Cr1. ha f)A r; oT .:i. N .-d),nllJCT./ 
J1,L-1.lL/1\i ,;p/}:r,lP_IRE/ ;']J ,p'I'JCVBER ?,1st lGl?.. brass. 32mm. e.f. 10.00 

5 Coronation. Kirn:, George Vl ')leen Fary. City of 3t. Lam­
bert Comr11 er,10ra tih v, the Coronation. bronze. 32mr1. loon 
susp. e.f. - • • • J.50 

6 IJ_ifesa vinp; medal. -·n P. i ::ht pointed star overlapr)ing .a 
circular wrea thed form. Over the star is a disc iti­
scribed FOH CUTST.1.N JH IJG/BH. ,VlflY; an inner portion· bears 

7 

• the coat of arms of Saint John, N.B. Rev. en~raved: 
r'tW1-1.lW~'_i)/BY THE/CITY OF S.-..INT JOHH, I-I.B./TO/DOUGL:..S 
COCH i-LiNE/FOlt RH.AV ERY I N HK:iCtJIIW/Mir,H;i.EL LEBL:-\W-:/FROM 
.JR0WNING/0N/,~UG. 2, 1935. made by Dirks. sterline . . rine; 
su~pension with pin. measurin~ verticall~ or horizontal-
ly [rori poi~ts, 35mm. e.f. L~0.00 

Que. L 11-1.bitibi. ?,5ieme 1-1.J-:J k ( iTEH~-l1-\IHF~ DE L ' ,\.BIT.ID.:t/CELgBRE 
A 1-1.MOS - ,,OUT 19JfL in centre• head to left. HP.v·. A. BITIBI 
(trees, . industrial scene) bronze. L~Omm. susp • . inscribed 
191J(maple leaf)l9J8. e.f. 7.50 

Unl i sted P . S . I,Iur nhv merl.al. P.S. l ',1JHPHY/ :)0N,,VI'I'. laurel 
bra11.ches above, hetween and below inscr\!)tion. (en:~ravect) 
H.ev. pla in but for86an 1ene;ra ved border. The rnedal is in 
the shape'of a @ • 0Wa L cross, silver, a nd en~raved. 
This variety ::>robably preceded the Ler. varieties 1 . cf., 
Ler. 1103e-h. rinc; ed Sllsp. 25.5mmx?.8mrn. v.f. 20.00 

~ 

r 



9 

10 

11 . 

12 

13 

14 

Sim. to preceding. This is a scallopped 8 sided en~raved 
silver medal. 26.5mm. rin2ed susp. v.f. 20.00 

Medical.~ssoc. des Medecins de Lan8ue Francaise de 
L'dmerique du Nord. 1 Le v. plain. loops attachin~ ribbon 
inscribed Vlle Cone;res Montreal 7-8-9 ,jept. 19?.2. a 
dele~ate bad~e, but name has been removed from nameplate 
attractive gilt bad~eJ uneven shape, ap~rox. J8x?.Gmm.ef. 7.50 

Les Pr~voyants du Canada - 1uebec. Obv. (woman milkine 
cow) in exer3ue I LE: L.1.IT. '~ev. (still life) above in­
scription. bronze by P. Lenoir. rect. 56x49mm. e.f. in 
case of i~sue. 10.00 

Gold medal. THilt ;) C.1.EA ,)Ld~ PHIL.{ TFLIC LXHIBI' '._· ION/MONT-
rrn,d,. ( torch embraced by pair of snakes a p~-dr of win~s 
above snakes heads) 19?.5. Hev. to left, may:,J_p wreath 
joined by Montreal coat of arms at bottom. en_sraved: 
PR1SENJ.'ED/BY/THE i:3T,:...MP HERALD/WON BY/FREJ) J ,-1.fiRETT/CLASS 
J-1. lOK. gold. 45xJJx?.Jmni. e.f. 65.00 

·Mackenzie-:Kin .BanJ1_uet medal .~_ encased portraits -of ( left 
to right 1V.Tackenzie? 1 Mackenzie-Kinr.; Laurier. 1919/1939 
Rev. 19l9-1939/ANNIV~RSaRY BaNQUET T6/RT. HON. MaCKENZIE 
KING/ROYAL YORK HOTEL/AUGUST 8, 1G39/TORO.NTO r1ade by 
Birks & Ellis. bronze, oval, 5hx34111111., susp. & red rib-
bon. nice item, obviously ~iven to ~uests at the hanquet 

. e.f. 40.00 
. . 

Welcome Home medal. Edward Vll of the United Kinzdom 
etc. ( crowned T~dward to left) Rev. JUNE 26. 1902/C.1.K'\. :)A.' s/ 
BOYS &-, G~HL.:3/HELP TO ~UP?OHT/THE CROWN. ( ~irl to left, 
boy to right, supportin~ a crown.) w.m. 2c5.5111111. a.u. 7.50 

BrmTOU TOKANS . 
15 Br. 530a. Vontreal & Lachine 1947 restrike. cop~er. e.f. 15.00 

16 Br. 536. Bout de L'Isl_e counterfeit token. Cheval. 
clipped. almost as scr~ce as the ori~inal, and today9 
considered a collectible. v.f. 55.00 

17 Br. · 538. Cale~he. punctured at bottom, otherwise f-v~f. 45.00 

18 Br. 54?.. Caleche. plu3z ed at bottom, o~herwise v.f. or 
better with much lu~tre, possible artificial but attract-
ive and looks much bett~r unless carefullv examined. 
This is the commonest variety of the seri~s. 45.00 

19 Br. 545. PBrsonne. counterfeit. This is the only other 
variety 1 to my knowlede;e of which struck copies P.xist. 
Some collectors consider them to be patterns, but as it 
seems that they first came to light in the early 1890's, 

. they were more likely made to deceive col]_ectors. This, 
. and .lot 16 from an old Can. collection. v.f. 55.00 



u 

20· Br·. 563. Mullins Shi;.) Chandlery. c_O!):per. fine.. 5. 00 
It hardly seems likely, as some writers sug~est, that 
this token was struck in 1828.as Mullins was not in that 
business that early. The 1842 directory has him as a 
e;rocer on Commissioner St. n·ear -~1t. 'Jose!1h. In 18h8, and 
possibly a little earlier, he is listed as a Ship chand-
ler at 66 Commissioners St. (listert 69 ~mmissioners in 
1857) where he is listed till 1857 when he ceased bus- · 
i'ness or died • --y · _ _.-'i· •• ·-_ . :::. ·,. as his name is not found 
in later directories. 

21 Br. 610a. T. Phelan - 1238 St. ~atherine. One Half Loaf. 
al. 24mm. v.g. 10.00 

22 Br. 614. H.W. Williams. brass. v.f. 9.00 

23 Br. 637. J.O. Marchand, 1893. w.m. v.f. 15.00 

24 

25 

2°6 

27 

28 

29 

30 

Br. 721. Copper Company of Upp er ~anacta. copper r~strike~ 
a. u. Mr. John J. Ford l Jr. believes that these s'o-caJ.l ed 

. restrikes are fro.m contPmporary dies, and not, as was __ 
• earlier assumed> fror,-i replica dies. see Hew Netherlands 

Sale No. 60, Jee., 1968. . a~u. 125.00 

Br. 72,9. iiJamaica 11 on cask. v.f. but some rev. corrosionl00.00 

Br. 809. Carlton Farm. l 1-luart. brass. v.'i .. 10.00 7--j .. 
Br., 816. n. Ba:rne. 1 }uart. brass. v.f. 9.00 

Br. 817. Sim. 1 Pint. brass. v·. f. 9.00 

Br. 818. B. Rothwell. 1 ~luart. al. v.f. 7. 50 

Br. 821. Sim. 1 Pint. al. v.f. 7.50 

31 Br. 887. Genuirie British Cop~~r 1 1815. v.f., identical 
condition-wise to the Charlton plate coin and scarce in 
this condition. 20.00 

)2 Br. 962. ·Trade & Navi3cttion, 1813. P..f. 12.50 

33 Br. 977. ~ellipeton, 1811. fine. 17.50 

34 Br: 1013. I~orth ·,-1.merican Token. v.~. h.00 

35 

36 

37 

20th CENT. TOJ(ENS 

N.B. Inkerrrian. 1-1.. & H. Lo_s~ie. 5,t. al. 2lmrri. ·v.r,·. some 
~dBe da~age. (see C.N.rl.J. Dec., 1967 for article) 

_ue. 'Lumsden Mills. tl ohn Lumsden> Lumber & Ganeral Mer­
cha.nt. ii_ .. bra_ss . . ,26. 5_mm·. ,v. f. (Leh. 6) 

Montreal. H. Allans - Hatter, Clothier. Obv. ( Prince 
of Wales) brdss, eilt. 33mm. v.f. (Ech. 2) 2.50 



39 

40 

Quebec.' Montreal . .r1.mer1can Lunchroom, 5 37 Cr .:=1ig bt. al. 
incus-ed. 32mm. v.f. (McColl 1223) 10.00 

Eug ene ~ubuchon) Horlo ~er & Bijoutier, 
1417 St. Laurent. 5/2. al. 21mm. v.f. (Ech. 7, at this 
address 1qo6- 07.) 5 .oo 

COP PLI I'fEii!TS OF/L.C. B."1. HBL-1.U/co. LTD.I 
MONTHLi:...L, C; UT:BEC. brass, traces of chromium plating, 
19.5mm.) incused. uniface. v.f. • 10.00 

41 ( ) J .. 4.. BHQ;_-;SE.-i.U/VICTOH I.r1. R -\Kf:,HY/ hG A 
65 RUf BOYER. (Viet. within circle) Hev. BON POUR/1/ 
PETIT P,-1.IN. al . 29mm. v.f. (1906- ) 5.00 

42 C(.J··· ' ') Cl_J ,-, --,-,m1··1/n,i O'• m·,1r L ,., 
1-,_ ;,rU 1 i c .Lcll ~ ! "J h .LiL . ':i • ., t eV. 

25,t/II,, ; EiLCI-L1. l: DISE. hras·s. 21mm. v. f. • 
GOO i) FOR/ 

6.00 

43 ( ) H. /OnOUST/llO~rnrrrorT. He v. BOIJ POUH/UN/ 

44 

45 

46 

PAIN . al. 2lmr1. v . f. h.50 

·1)r eamland) 326 ~->t . Lawrenc e 3t. 1tev. 
·plain. brass. 25r1 1

• fine . (Ec·h. h3, Messrs. 3t. Gerr1ain & 
Plante props., 1909 - ) 4.50 

Charlev 1 s Place. C. A. .1)uclos . 5t at 
the bar. al. oct. 25mm. ~,.f. ( Leh. 15, at 183'3 ~,t. Cath. 
1898- 1903) 7 . 50 

The bnternrise Co. 5.t. brass. 21mm. 
centre hole. v.f. (Leh. 50) · 1.00 

47 • ) FUlJLrd JD/OIJJ.,/CEl~T/VJ-1.Ui)EVILLE. biface. 
brass. 25mm. fine. (Ech. 53) 3 . 00 

48 ( ) M r l :CSOI~/10,t/itMEDLE Gn:J,IW-i. S . Hev. BO N 
POUR/!l/EN r. !thCH.-1.J\inISE. al. lGmm. v. f. ( various address -
es listed lG02 - lGlO) 5 . 00 

49 D TPEH i nL FL-i.IrnH?/I1 '0IJTJlEHL/L-1. .PCl hTE/&/ 
FO LE.ST/PHOPS . '1-tev. GOOJ FOll/ i)LO ,.F. al. oct . '25mm .• fine . 
(at 117 Pontiac 1910 - ) . 

50 ( ) M.G. LJi.PILE/L.-1. I TIEHS. Rev . BOE POlJR/ 

5.00 

UNE/CI-IOPDH:/ ;m LA.TT. a·1 . oct. ?2 . 5mm. fine . (poss. 
Michel LEpine at 465 Cuvillier 0 1907- ) 2 . 00 

51 Maison Letendre & Cie. ":'2.50. bra s s. 

52 

53 

18mm. v.f. (Ech. 76") at 1493 ~3t. Ca t'_h. Dt. in 1G0'2, 
about 1906 street nur1berin~~- chanJ'ed to 567 ,'Jt . Cath. E.) L~.oo 

Sim. 50,.c. al. 2lmr1. v.f. (Ech. '7 8 ) 

S im . 25,.6. a l . 2l" . 5mm . v.f. (Ech. 7q) 

L~ .00 

h.Oo 



54 (Jue. Montreal. L.E. LEi-HS/DOULrJ.i';;cm i{/rfQI,. ~CHY.<i.L. Hev. BON 
POUR/1/PETIT' P,-,.IH. al. oct. 22mm. fine·. (prob. Louis 
Lewis, 838 Parthenaisi 1909-) • 5.00 

55 ( ) M.A.S./B.C.I. Ma r~r nnn Jocial Barbot 
Club Inc. 25f,. brass. oct. 32run. v.f. ( Ech. 85 ) · 2.00 

56 ) Sim. 5/;". brass. oct. 21mm. v.f. ( Leh. 86) 2.00 

57 GCJ() ,1) FOR/THE T:;ETLOH co./sof,/ MOIJTHL-i.L/IN 
'l'R:-1.1)E. brass. incused . uniface. 17.5mm. holed as issued. 
(cf., Leh. 96) f~ne. 7.50 

58 ( ) P. MILL :·lL-lE/Ji-77 BOULV. ST. L,..JJHENT./RON 
• POUH./5,t. al. uniface. 24mm. v. c:, . '(1006- in Lower Verdun) 6.00 

59 ( ) KIIW GYOHGL V ~UFEH ri:....,.RY. (hus ts to left) 
• Rev. J},~ II~K/ J~KEHS/BO!!EHL ... N/LnGER/TO COM!· EMOK:.. TE/ THE COR- • 

ONATION/OF/Kir~G :'rEUl-U1L V /1911/THJ: Nii TION.-tL B.1 0 ,:.ff HIEi3 
LINITEO . .. ( ;1'\,foodburn Ltd 11 under obv. bust, Lachine cal-

•• endar makers etc.· c1·11e· ha tional Breweries· was located at' 
263 St. James at this time.) al. 31mm. crudely holed at .. 
top a~ is~ued~ fine. • 4.no 

60 ( SaMe as precedine but in lead, copper 

61 

62 

pla ted. fine. 4.00 

Hector Paihchaud·, _1896. al. 29mm. v.f., 
but some lie;ht rev. scret tches. \ J~ch. 107) 

ML:Jn nD P:1rllJETTE/l8/ BO ULJ, V drD/ST. / LTO EU ,PH 
0./MONTRK-tL. Hev. BON rOUR/trN/!/P -t II1J. al. 25.5mm. v.f. 
( cl920) 

5.00 

5.00 

63 ( ) IvILD.--dlJ) PA~UF:TT/626/BOULEV.-d·W/ST./ JOSEPH./ 
VILLE ST . LOUIS=. Hev. BON POUR/lJr,;/ ½/P1 ... IN. al. 2 5h1P1. fine. 

64 

66 

6 7 

(at this addres s cl005-) • 5.00 

Medard Pa<1uet. 1 Pain de 3 Lbs. 1h02 St. 
Laurent. al. 26mm. fine. ( Ler. 107hLi a.t thi s address 
1896 -1903) Not~ three sp~llih~s of Paquette on tokens. 4.00 

· • - JOHN 1.J. PECK&; CO. 1IPITE;J./~3F 'I'/h.h"ONTRFAL 
Rev. 11J{ibctis ~d)11.~ brass. 25mm~ holed at top as issued. 
v. f .. ( cJ.othin is > shirts i f,: furs Mnfrs. , cH!96 -) 7. 50 

Sim . SET/1. Rev. 9 3/ (incused)B. bra s s. 
25mm. holed at top. v.f. 7.50 

) ,..,. . PihSONhK-,_lTLT/35G/ST . M11.RGUJ1:HITE/ST. 
HElJRI. Hev. GO O.I) FOH/ 5,t/IE r;~;L-t J)E. al. 25mm. fine. ( ad­
dress should red.cf 259 St . JJlar ' ':ueri te. :,drien Pinson-
neault wa s a · hotelkeep~r cl90G-1010.) 7.50 



68 Que. Montreal. :3 tura t 8r. Herhert. 1 Loaf. al. oct. 27mr'l. 

( 

70 

71 ( 

72 

v.g. (}::cColl 1071 ) J. 50 

La Presse. 5 Jouz. al. 28mM. fine. 
( Ech. 124 ) 5.00 

( Ler. 107 3111) 
P.r-1.. Theriau1t. 51, .. brRss. 21mm. v.f. 

) d.8.To~le & Co. ni. 20rnrn. v.f~ J lch.155 ) 1.50 

A~D- Towle. ni. 2hmm.v.f. (lch. 154 ) 2.no 

7 3 EDM. THUTLAU/RON _1:ioun/ ~/P,,IN/MOJ '. TiU ,:-,J ,. 

74 

7 5 

76 

77 

78 

79 

!tev. plain, beaded border. al. 25mm. e.f. (McColl 105q ) L~.00 

Sarne but rev. beaddd border of sixteen 
semi-circles. al. fine. 5.00 

r1uebec'. ,1.telier Hye; eni ~!ue. al .. 20mm. fine. (Ech.8 ) J.00 

Sha wini _::;an Falls. ISCDOlm/BOlm;,,sS :,/ i.!77 i.t 3 HU F/ 
SHii.Wii'HG;;,/l\ ,11S. all sinc;le 21unched cstp. on rev. 
( smoothed down ) of Geo. V lar3 e l,e. interesting. 8.50 

j_rois lli vieres. CXl\ Ji;RIJ,,/J)E;~.:; /ri7H0I , 1 RIVIEHES. Hev. 
BOH pou;-l,15,e. al. oct. 22mm. v.f. '(i11 business ill l"llJ ) 4.00 

Yamaska. CLUB/Y,l~,ri~-i.SK,-l. Hev. lo. brcrns. incused. 
24mm •. v.e. 7.50 

( Quebec ) consumer token. BOlJ POUR CONSOM1•'.-lT I ON/ 5,c'. Rev. 
GOCID IH TJL;. jJE/5,6. brass. 30mm. v.f. 2.50 

Ont. hi tchen er. ( statue ) on ·:H"cl esta l I H,lC:: 'JJES/F'UHNITURE. 
Rev. THE/ J .... C JJLS/Fum.; ITU1LJ:, CCWPnNY/Lil IT}~D/ r::I': CH EI•J ER/ 
CrtN. brass. 25.5mm. fine. 8.50 

IVIan. Jau:;>hin. H d•1r3 .~Y'J/.);.UPI-IIN I Klri . Jlev. n.0,0 1) r.on/1of/ 
IH fJ1T,HCH.cd iJ)L_j L. al. oct. 20. 5mm. fine. 7. 50 

14innir,eg. THT i i. R. /POHT F.H 1 ~""3/ CLUB/:fIJ;i . I PEG. RPv. 
GOC ;) FOH/5,c/ L , THnJE. brass. 25mm. fine. ( cl890 ) h0.00 

Hlta. Cal~ary. J)ominion !Sovelty Co. 5,c'. brass. 21mm. 
centre hole. fine. 

. Bow •uet Brockag e. of rev. var. Br. fi9G;-?03. fine. 

Business 'Colle ~e token. ( ~}ue. Montreal ) MT. ST LOUIS 
HU TITUTj:; , (fleur de i':is ) R'ev. ONE/CENT. (within oak 
wreath ) brass. incused. 26mm. fine. 

65.00 



u 

86 

87 

88 

89 

91 

92 

93 

94 

97 

Bu9 ir~-~o1le ;e tol~_~n-!.. i3 im. i- tev. 10. g.s. 19mm. 
incused. v.f. 

Sim. Hev. 25. g.s. incused. 25mm. v.f. 

,nother of same, but holed. v. f. 

Sim. MT. ST . LOUIS/IL3T . in c entre, 111apJ.p leaf. Hev. 
5 (within beaded border) al. 15mm. v.f. unlisted. 

7.50 

7.50 

1.50 

10.00 

Sim. i:{p,v. · 10 (withiri oak wreath) al. 19mm. v.f.unlisted 10.00 

Sim. MT. ST. LOUIS H 1JTITU'J:'E/C .1.ILih ( two Y)a irs of 
crossed manle leavr--s) llsv. 25 (withi1 , oal/ wreath) al. 
2 3 . 5 mm • v • f . un 1 ; s t e d . 

Correction. MT. ST. LOUIS I HJ TITUTE. in c 0n tre, maple 
leaf. Hev. 10 vvithin oak wr ea th. a l. 19mm. v.f. 

Que. Montreal ·. VEHCimm:, D 'YOUVILLE/C •llJcd}d.. (centre'?) 
Hev. H,-dY;UF, 0COL11.IRF/HUE C:OTE POT,i .. THf_,.L. 9aper within 
metal disc. l '.lnull. fair, inscription unc Prtain as !)aper 
rather ba dly scuffed. 

,))mmunion tokE;p..!. Bovvman 21 . .S ommerville. w.m. v.f. 

Bowman 22. St. Gabriel Church. w.m. 
v.f. 

Bowman 92. La nark. lead. v.f. 

Cstd.:, __ token. WM•. ViOCOCK/MOlJTJU<,c; L. on Br. 719, 1854 P. 
~877 0irectory lists as rlxe & Tool ~~nufacturer, 186 
~eigneurs, vactory St. Gabriel Locks, Canal dide, 205 
Cannin t:, , . Home 186 Sei~n12urs. 18811- 1):i_rectory. . list9_. only 
T~J. Ti:ocock - Montreal ,1.xe Works, same address. · T . . J. 

·Mocock, probably the brot her of '.•filliam, was an ·8arly 
• 1v:ontreal numismatist and is listed in Merc er I s 188h 

lfomisma.tic ihrector:r. He also issued his m•m . token. 
cstp. ·fine. 

coin. L. C. · B.d1BE.-tU/COtJHTIER/ ( ff:WKLR) /MOHTm~1tL/ 
C,d J.l .).'1.. on v ery worn Geo. 1 V shilline;. Barbeau v-ias 
located from 1856 - 59 at 15l~ ~3t. Paul J t. wh ere.,.he . had 
a retail dry zoods store. lie boarded at the Canada 
Hotel. I do not have listin.e;s of him as a broker, nor 
does h e seem to be listed Y)rior t~ about 1S56 a nd is 
not listed after 1859 . . Thi~ is one of only t~o -iypes of 
Can. merchant cstps. on silver coins. The other is the 
110. T. Peterson,. ch Town, P. E. I. \ i of which the only 
known snec imen is starmed on a 179h ?. r ea le. The Bar­
beau cstp. is first mentioned in Leroux's 1882 catal-

10.00 

sarrrn 

3.50 

30.00 

25.00 

25.00 

45.00 

ogue. Th~ coin on which this one is stamped is very worn 60.00 
: .. ',.· 



98 

99 

100 

101 

102 

J am e , hut on a n 1848 U. S . l,t. fin e . 

anotlwr ori a n l SL~q U. 8. l,t. v. f. 

:::i ir1. on v er ~,. vv0rn Geo. 

0 1m. on :-:it. Hf,l r na ~P. coi1, worn, hut 
r ed rlil :r i dentific1.bl 8 . 

6.on 

6.00 

7.50 

8.50 

8. 50 . 

30.00 

104 J im. on H.T. tok en Low 51, coin & e s t~. 

106 

~ 

109 

110 

✓ 111 

/ 112 

exceptiona l. J0.00 

·ri:' . H. :lobinson , '.)ru:: .. ist, Orillia .'1 _on 
Br. 71Q 1 1 A52 P. This cstp. is u s ually· s een on ~ t nni e s 
and hdlfoennie s of 185h- Obv. has anoth er a tt er-1ht e rl 
cstp. and a punchrnark. ,i.obinson l a t F: r locatP.ci in f.'iont ­
real about 1805. This would actount for the occassional 
sp e cimen turnin~ u p in tha t city. still, fift y times 
scarc er thct n the 11 :)e vins .\,:. Bolton,i pi e c es . 25.00 

7rHoul Pau 11 on Br. 919. fin e . 

coin. 11 .·l , York e " n eatl v cstrl. on obv. of 1010 an. 
l,t. V. f. 

"Louis e J-:iullins ;' on rev. of Viet. l,t. which 
has b e en smooth ed clown. s in~le punch cstp. fin e . 

Can. doubt f ul._ ,1. valon:i_a token. Hidiculously SU['/ ~ est ed 
'bY ah historian to·be a pattern struck in 1628 for 
Lord Ba ltimore 1 s Iffld. colony. 'l'h i s vms 11uj_ckJ~r refuted 
in th P h ,J.N. in 1aa3, but includ e d, ~robdbly as a cur­
iousit ~r b y th e usu,J.l ri.3:Ld 1':cLachlan in his parts of 
;;Canadian r~ur1isr1atics 11 puhli s h e d il , th e ,1.etT . N. He ex­
cluded it in th e separate which wa s publi s he d privat ely 
in 1886 . fin e but, hol e d. unco111J11on. 

Encas ed dF,nt • T~r1SOIJ I ~-.J/TH J, ,'.1 T( 11m F'OH YOUNG C: a ff l :} , • ni:o v • 
h J EP flfE/rmvr: i. GO BHOKE. 104s 1,t F.ncas Fd. a l. J [L 5mm. vf. 

Flattenn ed bu-t;.t.Q& Fil1EB'. (F1·,1.DE/J'00I :TnE,-lL. j_n Cf'. l !_tr P , 
coat of arms of liiontrea l. it p . • ha ckmark F -·:T,L , rncH/ 
'JL~J ,ITY. 2 pi ec e shell cl8h5 . The sa111e it €r.1 was · offered 
in on e of the Cha 2>ma ri da l e s · of 1915. · nice item. rare.f. 

MOHT J,,;.,,L/HUl.: T . in c entre, a fox. Rev. 
b ,. 1 k ·YJ 1TJ '·'--''T' l '' 1 ' '/ F3 - J;i ,r· ·-•J-[ 11n/ nr3 T '' l - ] IT" • • dC(Ma r ,)_ , , u _ . . rt u J-l1.1'1!_l ,l r . : u ·1. D, ·, . '. l. -1. ~ · ·'· • on e ;)lE:Cf', 
cl8JO. 'l'lw I· ·1ont r0.al Hunt \'i" s founded cl826 by John 
Forsythe who lwca111e th r f ir s t master of th e J',•;ont r eal 
Hunt . .3uch edrly buttons, VJlw n di vPst e d , ,f th Air shdnks 
wer e ~a ~ Prly acc ept ed du P to th F scarc ity of ~oira~e. 

5.00 

2.0() 

3.00 

6.00 

50.00 



' ' . 

112 brass , i:;ilt. 25J11J11. v.f. unrecord e d. 200.00 

113 Button. ,-1. ldt e. brass ::; ilt button of the h ontreal Hunt 
with shank. dated 1 8 2() , the foundation year. 23mm. 
e.f. (cl890) 4.50 

114 

115 

116 

117 

118 

119 

Gov. Gen. I1'oot Guards. s ha11k :r emoved . 2 !1iec e . 
v.f. 

Gan. Lilitarv I.D. token. 9e it Gt i )P TIREUP..S/n.:rtr}J r:r:s/ 
15. nev . EhTH? A.U SE:HVICL/15 I ·.1TIS/ lOOO. al. oval, hol P 

5.00 

for susp. sin0 le :pun ch l ett erin8 . 35x25rrun. fine. 7.50 

I.0. 0 .F. i.d. ta~ JCHEPK-tT i>1-1.UV.1C}Li-1.U/ JF:3 Cl-L'1.MB-,ULT ,/ 
P. Q./ PIJ,OT. g .s. oval. scalloppect. 28x2l~mm. hol P. d for 
susp. rev. plain. v. f . 5.00 

Mirror card. J.B. 1 ,-i. LIBEnTE . /' lUF:BEC, C!d11-,-1. ,)A/ r: XTJ-NSIVE 
Ji'UR J· ST:-1.BLISHMFN':i:'. ll~5 ST . J(JSJ..-PH ~3THEET. ( Lalib erte 
establi s hm ent) l)rint ed. Gla ss covETP.d. Li- 6mm . v.f. 25.00 

SOUV),I'HR NL1.Ga--i.R.-i. F:-1.LLS. (vi ew ) celluloid. 
Hev. mirror. lon~ m~tdl ha ndl e . 88mm. v.f. 15.00 

Plunkett t; h emica. l C:o,) PatP.rson , fJ.tT., 
Chicar;o, Il l. 

1
. Hamilton,. Ont. celuloid, 5for1m. t8ar in 

celuloid of l ~i n . oth erwis e v.f. 10.00 

v 120 Seal. l.:OT.,hY PUBLIC/UPPER C,1. L -i. !),1.. in c entrP., a phot=:nix 

122 

u 

abov1 which is a dollar and ~)Ourtd sign. 'I'hF- l r:-ttering 
is natura llv incus ed and reversP.d from abo ve . The seal 
is handmade-from a Penny Cartwheel. very unusual. 100.00 

Wax Sea l_s. of the CH .. ,IWL,1. IH 8,: ST . 1 ,-i. ~·/HEN CE R11IL ROi-1.D 
COMP./INCO~~ POJt 1TE0/1s52. 3 pcs.) mount ed on card, 
brown, green & oranGe, 38mm. ve ry a ttractive. l ot - 25.00 

Wellington tok en or m0dalet. Courteau 3 . The Jeliverer 
of Portusa l and 8pain 1814. This token has thP. same obv 
as Br. 976. copp er. hol ed as usual. v.f. scarc e . 75.00 

John Law note . )ix Li vres Tournois of La Ban(1u e Ho~rale 
dated 1st Jul:,, 1720 . see W.N.J. article 11John Law and 
th e Great ' r iss issip;) i Bubbl e 1 a b:r \~l)t. Vernon L. 
Bigsby in Jv;,qrc h 196l, issue . n siri ilar not e , but of the 
Sept. is sue was sold ii•. the , ·l . IL.·\.. /c. l'-1 • . i.. auction in 
1962 ) Lot 11~58 f or :,:-1 20 . 00. v. f. r1ounted a nd d P. scribe d 
on card, not affectin~ not e . 200.00 




